



# Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 9 • Číslo 5 • 14. 5. 2015

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytně

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

## 70. výročí ukončení 2. světové války

Pietní shromáždění u příležitosti 70. výročí ukončení 2. světové války se konalo u Pomníku obětem 1. a 2. světové války v Moravském Krumlově – Polánce. Věncem k památníku položili starosta města Tomáš Třetina a místostarosta města Zdeněk Juránek. Poté přednesl starosta města slavnostní projev.

Vážené dámy a pánové, scházíme se na tomto místě, abychom si připomněli 70 let od ukončení druhé světové války a zároveň 70 let od nejmůtnějšího dne v dějinách Moravského Krumlova, a to 8. květen 1945. Tento den byla ukončena nejen nejničivější a nejhroživější válka v dějinách lidstva, ale byl spáchán i likvidační nálet na město Moravský Krumlov.

Nebudu dnes hodnotit historické konsekvence a pouštět se do hodnocení pohnuté historie. Mou ambicí je pouze toto výročí připomenout. Druhá světová válka byla de facto pokračováním a vyústěním křivd první světové války a ukázala nám, kam až může zajít bezbřehý nacionalismus a povyšování jedné rasy nad druhou. Válka přinesla řadu křivd a nespravedlností, vytvořila spoustu mýtů a lží, které se staly v poválečném vývoji ve východním bloku součástí propagandy jiné totalitní moci.

Ideologie nadřazené rasy a národa, kult války a síly, ideologie smrti strhla svou dobou davy. V čase krize a nejistoty, v čase rozpadu předchozích hodnot nabízela jednoduchá a líbivá řešení, rozdělovala společnost na dobré

a zlé, nadřazené a podřazené. Nacionalismus nechal naplno ve svých příznivcích vybuchnout emoce v podobě rasové a třídní nenávisti a zášti, xenofobie a závisti.

Hrdinství vojáků všech světových národností, kteří se dokázali postavit fašismu, je úžasným oslavným eposem statečnosti lidského jedince. Všichni vojáci, kteří bojovali, ať již na západní nebo východní frontě, a pomáhali osvobodit naši zem od fašistické zvěle, zaslouží naši úctu a obdiv.

Je však hrozné, že hrdinství obyčejných vojáků bylo zneužito dvěma masovými vrahy, Hitlerem a Stalinem. Je strašné, že jednu totalitní moc vystřídala druhá. Hitlerova brutalita byla okatější a výraznější, vedla k okamžité potupě a otevřenému teroru. Stalinův teror byl mnohem víc zaměřený na vymývání mozků, zotročení psychiky lidí za zpěvu budovatelských písní. Je smutným konstatováním, že osvobození od nacismu bylo osvobozením, po němž jsme nebyli svobodní. Bylo to osvobození, po němž jsme se stali kolonií nového totalitního impéria. Žádný důvod k oslavě, spíše k tiché modlitbě za padlé a trpící.

Konec války sebou přinesl nejen radost, ale i další bolesti. Jeden z nejmůtnějších okamžiků v dějinách historie českého národa je odsun a likvidace německé menšiny z českého území. Krádeže, vraždy a znásilňování jsou dodnes temným stínem a je velmi smutné, že jsme nenašli odvahu se k retribuci čestně postavit.



Město Moravský Krumlov bylo v předvečer osvobození zcela zbytečně vybombardováno sovětskými letouny, středověká a raně novověká architektura vzala za své, přišli jsme o historický ráz města, byl zničen nejen špitální kostel Nejsvětější Trojice. Jen zázrakem nebyly srovnány se zemí zámek, dva hlavní městské kostely a Floriánek.

Temným stínem krumlovské historie je samozvaná a nezákonná poprava místních německých občanů v horním zámeckém parku téměř měsíc po skončení války. Můžeme pochopit kontext oné rozjitřené poválečné doby, ale zároveň musíme vyjádřit silný nesouhlas s aktem samotným.

Vážené dámy a pánové, velmi vám děkuji, že jste přišli vzpomenout všech padlých a umučených za druhé světové války. Velké tragédie evropských dějin, včetně druhé světové války, se zpravidla rodily pomalu, nenápadně, postupně v návaznosti na nečinnost demokraticky smýšlejících lidí. Neberme prosím na lehkou váhu veškeré náznaky ohrožení naší těžce vykoupené svobody, budme ostražití proti všem náznakům omezování demokracie.

Čest všem obětem obou světových válek.

RR,  
foto Květoslava Kotkovská



## Hudební slavnosti 2015

Fotografiemi se vracíme k úspěšnému vystoupení žáků ZUŠ s Marthou a Tenou Elefteriadu v rámci Hudebních slavností. Všichni účinkující dokázali diváky nadchnout a nadšená plná orlovna zažila krásný koncert. Děkujeme hlavnímu garantovi akce paní Mirce Strejčkové a těšíme se na další ročník.

Poděkování spoluúčinkujícím poslala i Martha Elefteriadu: „Milé krumlovské děti, které jste si s námi zazpívaly na koncertě, moc všechny zdravíme a jen vám chceme říct, že pro nás bylo potěšením, slyšet vás tak nádherně zpívat při vašem vystoupení a také radost, že jste si zazpívaly s námi. Považujte za štěstí, že vás muzika provází životem, že k ní máte talent a že tím můžete dále posílat lidem radost. Nikdy ji neopouštějte, ať už ve vašem životě zaujme jakékoli místo. Nemusí být z každého profesionál, aby ho muzika vždycky těšila, když ji vytváří, nebo vnímá.

Hodně štěstí všem... Martha.“

Bořivoj Švéda,  
foto Jaroslav Nix



**vabčák**  
MORAVSKÝ KRUMLOV

**DIVOKEJ BILL**

ALKEHOL DONAHA ROCKEFELLAS UDG  
PRAGUE CONSPIRACY X-CORE

Moderuje Jarda Hnilica z Argemy **ZAKÁZANÝ OVOCE**

23.5.2015 od 13:00

vstupné: 250,- / 350,-

www.vrabcakfest.cz

Cena v předprodeji platí do 9. května!

**Rockový festival Vrabčák proběhne 23. května v prostorách dolního zámeckého parku. Prosíme občany o shovívavost k této akci, konec festivalu je naplánován mezi 1. – 2. hodinou ranní. Děkujeme. Organizační tým.**



## Do čeho se sbírají staré spotřebiče

Množství spotřebičů, které každoročně vysbírá největší český kolektivní systém ELEKTROWIN, se pohybuje v desítkách tisíc tun. Proto byly postupně vyvinuty sběrné prostředky různých typů a s různým účelem. Některé můžete vidět ve sběrných dvorech, kde usnadňují práci jejich obsluze, jiné potkáte přímo v ulicích.

Na sběrném dvoře nejde přehlédnout velkoobjemový WINTEJNER. Vyrábí se ve dvou provedeních. Jedno slouží výhradně na chlazení, ve druhém – rozděleném uvnitř přepážkou – WINTEJNER shromažďuje odděleně velké a malé spotřebiče.

Nedávno byl ukončen pilotní projekt MINIWIN. Testovaly se v něm různé konstrukce menších plnostěnných kontejnerů s děleným vzhazovacím otvorem umístěným vpředu.

Model, který se v praxi nejlépe osvědčil, se také dostal do výroby. Celkem jich ELEKTROWIN rozmístil 1500. MINIWINY jsou nabízeny jak sběrným dvorům, tak vybraným prodejcům.

U prodejců můžete také stále častěji vidět speciální kontejnery na drobné spotřebiče. V prodejních velkých řetězců mají dokonce speciální design vyrobený pro ně přímo na míru.

Sběrné prostředky u prodejců ale ELEKTROWIN rozmisťuje už několik let. Původně to byly koše s vyměnitelnými bagy o objemu 0,25 ccm, do kterých se vejde vejde kolem 30 fénů, kávovarů nebo žehliček, případně 6 - 8 vysavačů či mikrovlnek.

S těmito koši se můžete setkat i na akcích, jako je například stále populárnější Jízda do stanice Recyklace s možností odevzdat staré elektro na vlakových nádražích a ve vybraných spojích Českých drah.

Nejviditelnější jsou ale venkovní, tzv. malé kontejnery ELEKTROWINU umístěvané ve spolupráci s městy a obcemi na veřejných prostranstvích. Po celé republice jich můžete potkat na 500. Pozornost upoutávají svou výraznou červenou barvou. Umožňují chovat se ekologicky i obyvatelům malých obcí, které nemají sběrný dvůr. Staré elektro do směsného odpadu prostě nepatří.

Kromě snazší manipulace s odevzdanými spotřebiči mají tyto sběrné prostředky jedno společné: jsou uzamykatelné, a chrání tak elektro určené k recyklaci před nenechavými rukama zlodějů.

## Jak zlikvidovat olej a tuk po smažení?

### A kam s ním?

**Tuky nevylévejte do WC, do kanalizace nepatří. Ničíte si tím odpad.**

S tuky a oleji po smažení a fritování by se mělo nakládat jako s odpadem. Občané je mohou nalévat do použitých PVC obalů (PET lahve atd.) a ukládat do určených separačních nádob.

Tyto označené nádoby (240l zelené plastové popelnice) najdete na sběrných místech. **Žádný jiný odpad do zelených popelnic nepatří!!!**

Od začátku roku 2014 do tohoto dne se v našem městě vytřídilo 1 341 kg oleje a tuků. Děkujeme, že třídíte!



## Úspěchy Základní umělecké školy ve školním roce 2014/2015

V tomto školním roce se koná národní soutěž ZUŠ ve hře dechové nástroje, bicí nástroje, sólový zpěv a taneční obor.

Žáci ZUŠ Moravský Krumlov byli v okresním i krajském kole velmi úspěšní, zde jsou výsledky:

- **Hra na zobcovou flétnu**  
III. kategorie - Iveta Bognerová - v okresním kole 2. místo - pedagogické vedení David Coufal, dipl. um.
- **Hra na příčnou flétnu**  
I. kategorie - Nela Maxerová - v okresním kole 2. místo  
III. kategorie - Marie Janíčková - v okresním kole 1. místo - postup do kraje, v krajském kole 1. místo s postupem do ústředního kola (celostátního) - pedagogické vedení Šárka Horáková
- **Hra na klarinet**  
I. kategorie - Jakub Vavřík - v okresním kole 1. místo s postupem do kraje, v krajském kole 3. místo - pedagogické vedení Mgr. Jiří Sedláček
- **Hra na trubku**  
I. kategorie - Martin Pelaj - v okresním kole 1. místo s postupem do kraje, v krajském kole ČU - pedagogické vedení David Coufal, dipl. um.
- **Hra na baskřídlovku**  
VII. kategorie - Tomáš Fráňa - v okresním kole 1. místo s postupem do kraje, v krajském kole 1. místo s postupem do ústředního kola (celostátního) - pedagogické vedení David Coufal, dipl. um.
- **Hra na bicí nástroje**  
I. kategorie - Martin Maštaliř - v okresním kole 2. místo - pedagogické vedení Karel Kratochvíl
- **Sólový zpěv**  
O. kategorie - Emílie Divišová - v okresním kole 2. místo  
I. kategorie - Adéla Řezáčová - v okresním kole 2. místo  
III. kategorie - Jana Závíšková - v okresním kole 2. místo  
IV. kategorie - Nela Anna Hrdinová - v okresním kole 2. místo  
V. kategorie - Viktorie Ryšková - v okresním kole 1. místo, Eliška Strnadová - v okresním kole 2. místo  
VI. kategorie - Martin Paseka - v okresním kole 2. místo - pedagogické vedení BcA. Pavlína Švestková a MgA. Zuzana Smijová
- **Taneční obor**  
V. kategorie - Hana Řehořová a Magdaléna Čechová - v okresním kole ČU - pedagogické vedení Lenka Kroupová, DiS.
- **Výtvarný obor**  
Obrázky na téma „RODINA“ pro obor sociálních věcí MěÚ Moravský Krumlov /budou se využívat na informační letáky pro veřejnost/ - 1. místo - Marie Janíčková, 2. místo - Annie Filková, 3. místo - Denisa Nedomová, 4. místo - Klára Šteflová  
Výroba betlému pro obec Polánka /malba kulisy/ - vyrobila Marie Grunová, Klára Vaculíková, Adéla Bohdanská  
„Nejkrásnější vánoční pohlednice“ výroba 40 pohlednic - dar pro dětské domovy v Praze - vyrobili žáci výtvarného oboru - pedagogické vedení Mgr. Helena Vančurová  
GRATULUJEME!!!

Vladimíra Kočí, ředitelka ZUŠ ■

# VYKLIĎTE PŮDY, GARÁŽE A SKLEPY

Odevzdejte vysloužilé kompletní spotřebiče na sběrné dvory nebo na jiná určená místa zpětného odběru.

Recyklujte elektrospotřebiče ve Vašem městě

## A ZOCELTE SE V RECYKLACI



[www.elektrowin.cz](http://www.elektrowin.cz)

## Jak třídíme

Typ odpadu	Do kontejneru patří	A copak tam nepatří	Poznámka
Papír	Noviny a časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, sešity, krabice, lepenka, kartón, papírové obaly	Mokrý a mastný papír, uhlový, voskovaný či dehtový papír, hygienické potřeby	Není nutné odstraňovat kancelářské svorky nebo foliové okénko z obálek.
Sklo	Lahve, skleněné nádoby, střepty, tabulové sklo z oken a dveří. Do bílého kontejneru vhadzujte sklo čiré, tedy sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin a rozbité skleničky	Keramika, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla, TV obrazovky	Lahve by neměly obsahovat uzavěry – ale není potřeba odstraňovat kroužky kolem hrdel
Plasty	Sešlápnuté PET lahve včetně víčka a etikety, kelímky od jogurtů, sáčky a tašky, fólie, plastové obaly od drogerie, kanystry, pěnový polystyrén, TETRAPACKY (obaly od mléka, vína...)	Novodurové trubky, obaly od olejů a nebezpečných látek (hnojiva, chemikálie, barvy), linolea a další výrobky z PVC, molitan, umělé textilie, pryže, plastové díly s kovovými částmi, plastový nábytek, plastové hračky, hadice, plasty z automobilů	Není nutné plastové kelímky důkladně vymývat: drobné znečištění při dalším zpracování nevádí.
Opotřebené potravinářské oleje a tuky	Použité oleje a tuky z domácností (smažení, fritování)	Opotřebené motorové a převodové oleje a potravinářské oleje ve skleněném obalu	Opotřebené oleje musí být v řádně uzavřené plastové nádobě

## OMLUVA

Vážení čtenáři.

Redakce se omlouvá ing. Jaroslavu Mokrému za uveřejnění nesprávné verze příspěvku „Návrat občanského slova“ v minulém čísle MKN. Obdrželi jsme dvě velmi podobné verze a k jejich záměně bohužel došlo technickým nedopatřením. Tato politováníhodná technická chyba se již nebude opakovat.

Redakce MKN ■

## Soustředění přípravky FC Moravský Krumlov ve Višňovém

Ve čtvrtek 26. 3. 2015 jsme vyrazili na v pořadí osmé soustředění přípravky do nedalekého Višňového.

Účelem naší cesty bylo završení zimní přípravy v hale a přechod opět na travnatý povrch. Kluci vyrazili plni očekávání a těšili se na nabitý víkend plný fotbalu. Po nezbytném ubytování a seznámení se s budovou jsme vyrazili na první trénink.

Zahájení celého víkendu proběhlo v místním parčíku na malém hřišti. Kluci se od začátku zakousli do tréninkových jednotek a poctivě plnili pokyny svých trenérů. Konec tréninkové jednotky jsme zakončili výběhem na místních kopečkách. Pak už nás čekala skvělá večere a večerní promítání zakončené vyprávěním vtipů. Na další dny byl přichystán ranní výběh a bodování úklidu pokojů, ranní trénink zaměřený na práci s míčem a rychlé nohy. Následoval oběd a polední odpočinek. Odpolední trénink byl zaměřen na pohybové cvičení a střelbu na bránu.

V pátek a sobotu měli kluci k dispozici bazén a vířivou vanu. Sobota byla nejvíce náročná, hned ráno proběhl malý turnaj pro mladší i starší přípravku. Starší měli za soupeře chlapce z Olbramovic a Višňové, mladší měli soupeře z Višňového a IE Znojma.

Všem týmům patří dík, že dorazily, a domácím, že jsme mohli uspořádat turnaj na jejich hřišti. Odpoledne měli kluci nachystán speciální trénink pod vedením Boba Smrčka. Tento trénink byl velice poučný a hráči i trenéři si odnesli spoustu vědomostí. Panu Smrčkovi chci zvlášť poděkovat, že si na kluky udělal čas a do Višňového za námi přijel. Další tréninkové jednotky obstarávali trenéři Kabelka, Smékal, Vlč. Brankářům se věnoval Franta Kromus a ukázal klukům zase spoustu nových věcí. Dále bych rád zmínil další jedince, kteří mi celý víkend pomáhali, a mohli jsme tak společně vytvořit klukům skvělé podmínky (Maša Aleš, Jelínek David, Forman Jan, Buršík Radek, Vyžrálek Martin, Chvátal Rostislav). Kluci, děkuji za sebe, za hráče a za vedení klubu FC Moravský Krumlov.

Celé soustředění se neslo v duchu soutěžení a her, když se zrovna nekonal trénink, kluci museli uklízet své pokoje, za které měli ti nejlepší sladkou odměnu, a ti co měli největší nepořádek, museli večer zatancovat.

Každý den se vyhláshoval hráč dne: v pátek byl vyhlášen a odměněn Buršík Radek, v sobotu vyhrál Holý Martin. Nejpoctivějším hráčem celého víkendu byl zvolen Sviták Jan. Sobota patřila

i volbě kapitána mužstva a ze tří nominovaných - Holý Martin, Sviták Jan, Cihla Richard, byl sedmi hlasy zvolen Cihla Richard. Novému kapitánu byla předána kapitánská páska z rukou hlavního trenéra Vlka. Na neděli se kluci obzvlášť těšili, byla pro ně totiž nachystána dovednostní soutěž. Kluci byli rozděleni do čtyř družstev a na zhruba 2,5 kilometru dlouhém okruhu poměřili své síly na šesti stanovištích. Po urputném boji a neskrutnému nasazení všech zúčastněných jsme mohli spočítat čas a vyhlásit vítěze. Já osobně jsem měl za vítěze všechny kluky a byla velká radost se dívat, s jakým odhodláním kluci soutěžili.

První místo: Žlutý tým (Břínková Eliška, Jelínek Dominik, Maša Ondřej, Schwarz Petr)

Druhé místo: Oranžový tým (Holý Martin, Sviták Jan, Walla Jiří, Buršík Radek)

Třetí místo: Modrý tým (Vyžrálek Jakub, Chára Matěj, Hnilica Matyáš, Vyžrálek Mikoláš)

Čtvrté místo: Zelený tým (Cihla Richard, Chvátal Rostislav, Štefl Michal, Forman Matyáš)

Po předání všech odměn si kluci domů vezli nejen medaile na krku, ale i spoustu krásných zážitků.



Chci poděkovat klukům za vzorné chování a za skvělou práci na trénincích po celý víkend.

Rodině Adámků děkuji za skvělé zázemí pro naše kluky - ubytování a stravu. Soustředění se opět vydařilo na jedničku a mně nezbyvá nic jiného než se těšit na další ročník.

Poděkování patří i našim pravidelným sponzorům:

Řeznictví Bažant, A+V Autobazar, Cukrárna Blahetek, Mgr. Třetina Tomáš, Mgr. Juránek Zdeněk, Pelc Jaroslav, Jednota, Bufet - rychlé občerstvení, Voda, topení, plyn - Smékal Patrik.

Za klub a město Moravský Krumlov  
trenér Josef Vlk

## Moravský Krumlov, město stolnímu tenisu zaslíbené

Před třemi lety osud vystavil krumlovský stolní tenis těžké zkoušky. Mužský tým po roce sestoupil z krajské soutěže do kvalitativně zdecimovaného přeboru Znojemska, mládež v podstatě neexistovala. Nevyhnutelnou se navíc ukázala být rekonstrukce zchátralé sokolovny, v níž se tradičně pingpong v Krumlově hrával. Vynucené restrukturalizace se však Krumlovští chopili s velkou vervou. Parta nadšenců, s Michalem Makovickým a Liborem Štěpánem v čele, spojila své síly s bývalým trenérem a manažerem ligového Znojma Jindřichem Bílou a společně začali budovat klub na zcela nových základech. Krumlov přečkal roční azyl ve Znojmě, aby se vrátil do nádherně zrekonstruované sokolovny mnohem silnější a zdravější.

Do Krumlova se povedlo během dvou let získat ligovou soutěž mužů, další dva týmy působí v krajských soutěžích. Díky fúzi s Řezovicemi a novému projektu MK Řezovice se podařilo

od roku 2013 klub administrativně přesunout ze Znojemska, kde stolní tenis v posledních letech skomírá, do regionu Brno venkov. To umožnilo přihlášení dalších šesti týmů do regionálních soutěží. Každý hráč tak dnes najde uplatnění v soutěži, která nejlépe odpovídá jeho schopnostem a dovednostem.

Pozitivní dopad měl přesun do nového regionu také pro znovuzrozenou krumlovskou mládež. Děti, kterých se dnes v Krumlově a Znojmě v rámci projektu MK Řezovice připravuje více než šedesát, pravidelně objíždějí turnaje a pomalu začínají sbírat první úspěchy. Tréninky pod vedením kvalifikovaných trenérů jsou v Moravském Krumlově i ve Znojmě dvakrát týdně a zájem o ně předčil veškerá očekávání.

Tomu logicky napomohly také úspěchy elitních mužstev mužů i žen. Mužský A-tým byl v uplynulé sezóně nováčkem celostátní 3. ligy, v níž se okamžitě zařadil k nejlepším a obsadil konečné třetí místo. Vše navíc nasvědčuje tomu, že se stávající tým podaří poměrně výrazně posílit. Cílem pro nadcházející sezóny by tak měl být postup o další stupínek výš.

Největším klenotem krumlovského stolního tenisu se však od loňska stal tým žen, který nově reprezentuje město v české Extralize. Právo startu v nejvyšší soutěži získal klub v roce 2014 od Dubňan, hned pro premiérovou sezónu se navíc podařilo poskládat velmi kvalitní tým. Krumlovanky sice ve čtvrtfinále nestačily na Hradec Králové, kterému podlely dvakrát 3:5, konečné páté místo je přesto skvělým úspěchem. Vždyť už jen samotné působení v konkurenci nejlepších týmů České republiky zvyšuje prestiž krumlovského stolního tenisu. Ocenění sbírala děvčata také v prestižní anketě Sportovec roku, kde získala ocenění pro nejlepší sportovní kolektiv regionu pro rok 2014!

Stolní tenis se v Krumlově těší velké přízni místního publika. Domácí ligové zápasy pravidelně navštěvovala zhruba padesátka fanoušků, na klíčové bitvy v playoff pak našla cestu do krumlovské sokolovny necelá stovka. V hale tak pravidelně panuje skvělá atmosféra, kterou Krumlovu může závidět nejeeden renomovaný soupeř.

S uplynulou sezónou tak mohou být v Moravském Krumlově po všech stránkách spokojení. Na vavřínech však usnout nehodlají. Cílem klubu je, kromě stabilizace vrcholového sportu ve městě, především další rozvoj mládežnické základny a zkvalitnění práce s mládeží. K tomu by měla napomoci plánovaná aktivní účast extraligových hráček na trénincích nejmladších nadějí. Další rozvoj je plánován také v propagaci stolního tenisu ve městě, která by měla pomoci ještě zvýšit zájem o tento nádherný sport a přivést na tribuny a především za samotné stoly další příznivce.

text a foto  
Jindřich Bíla



**Základní škola a Mateřská škola Bohutice,  
okres Znojmo, příspěvková organizace,  
Bohutice 10, 671 76 Olbramovice**

Mateřská škola v Bohuticích oznamuje, že na školní rok 2015/2016 má volná místa.

Rodiče, kteří potřebují umístit děti do předškolního zařízení, mohou kontaktovat školu na e-mailové adrese:

skola.bohutice@centrum.cz nebo na tel. čísle 734 674 755.

Mgr. Jana Pavličková  
ředitelka



**Město Moravský Krumlov  
vám přináší jedinečný koncert  
k oslavě výročí**



**40**  
**ARCUS**

**20. 6. od 18.00**  
**nádvoří zámku Moravský Krumlov**

Během večera vystoupí zásadní členové, kteří kapelou prošli od roku 1975 - 2015:  
 Petr Král, Tomy Richter, Rostislav Haša, Vladimír Tesáček, Lubomír Kafrda, Petr Procházka, Petr Hercog,  
 Karel Vondruška, Milan Koblížek, Evžen Koláček, Karel Vágnér, Jaromír Růžek, Luboš Čtveráček,  
 Honza Chvátal, Mirek Juránek, Martin Malý, Tomáš Staněk, Radek Hlavnička.

Vstupné: v předprodeji 150,- Kč / na místě 190,- Kč.















Prodejní místa: IC Moravský Krumlov, náměstí TGM 40 • Evokna, Oslavanská 604/2, Ivančice  
 Hudební nástroje Mijović, Karlovo náměstí 50, Třebíč • KIC Rosice, Palackého náměstí 45  
 IC Náměstí nad Oslavou, Masarykovo nám. 100

## Krátce z jednání rady a zastupitelstva města

### Rada města na 9. schůzi dne 7. 4. 2015 mimo jiné

- schválila výsledek výběrového řízení na dodavatele stavby „Městský kamerový dohlížecí systém Moravský Krumlov“

- schválila znění výzvy pro podání nabídek na zakázku „Měšťanský dům, M. K. – výměna oken, sanace vlhkého zdiva a obnova omítek 2015“

- vzala na vědomí výzvu k podání nabídek na veřejnou zakázku malého rozsahu „Rozšíření discgolfového hřiště“

### Zastupitelstvo města na 3. zasedání dne 13. 4. 2015 mimo jiné

- schválilo sloučení příspěvkových organizací zřizovaných městem Moravský Krumlov, Správa majetku města Moravský Krumlov a Technická a zahradní správa Moravský Krumlov s tím, že nástupnickou organizací je Správa majetku města Moravský Krumlov s účinností ode dne 1. 1. 2016. Technická a zahradní správa Moravský Krumlov sloučením zaniká.

- schválilo změnu názvu příspěvkové organizace Správy majetku města Moravský Krumlov, příspěvková organizace na Služby města Moravský Krumlov, příspěvková organizace, a to s účinností ode dne 1. 1. 2016

- schválilo vstup města Moravský Krumlov do zájmového sdružení ENERGE-

TICKÉ TŘEBÍČSKO, se sídlem Karlovo náměstí 104/55, Třebíč

- schválilo obecně závaznou vyhlášku města Moravský Krumlov č. 1/2015 o nakládání s komunálním a stavebním odpadem v předloženém znění, a to s účinností od 1. 5. 2015

- zvolilo pana Davida Čecha předsedou Osadního výboru Polánka s účinností od 14. 4. 2015

### Rada města na 10. schůzi dne 21. 4. 2015 mimo jiné

- schválila předložený návrh provozní doby koupaliště (od 1. 6. 2015), ceník vstupného a služeb koupaliště pro sezonu 2015

- odvolala s účinností k 30. 6. 2015 z funkce ředitele Správy majetku města Moravský Krumlov, příspěvková organizace pana Zdeňka Kabelku

- jmenovala s účinností od 1. 7. 2015 do funkce ředitele Správy majetku města Moravský Krumlov, příspěvková organizace pana Jiřího Čemerku

- vzala na vědomí výsledek výběrového řízení na akci „Vozidlo pro služební účely Městské policie Moravský Krumlov“

*Kompletní usnesení z jednání orgánů města jsou postupně zveřejňována na webu města [www.mkrumlov.cz](http://www.mkrumlov.cz) v sekci Zastupitelstvo města a Rada města.*

## Rok s discgolfem na zámku v Moravském Krumlově



Na začátku června to bude již rok, co v zámeckém parku přibýlo 9 zajímavých košů s řetězy, o kterých spousta z nás v té době nevěděla, k čemu slouží.

Mezitím se udála spousta discgolfových událostí, o kterých jsme Vás čtenáře průběžně informovali.

Krumlov discgolfem opravdu ožil, je to volnočasová aktivita podobná

golfu, jen v poněkud dostupnějším prostředí a za nižší ceny. Podařilo se uspořádat již 5 turnajů, které bývají vždy brzy naplněné a velmi kvalitně obsazené.

K 1. výročí discgolfu zde pořádá místní discgolfový klub společně se stavitelem hřiště (firmou Ultimo) opravový discgolfový svátek. Bude se zde konat turnaj druhé nejvyšší kategorie, kterých je za rok v naší republice pouze 8. Kapacita 90 soutěžících byla naplněna během prvních dvaceti minut registrace a můžeme se těšit na kompletní republikovou špičku.

Rádi bychom Vás touto formou pozvali, abyste se přišli podívat a podpořili místní borce, kteří by měli na domácím hřišti konkurovat těm nejlepším. Celý turnaj je dvoudenní, termín konání je 30. - 31.5.2015. V sobotu proběhnou dvě kola, v neděli dopoledne třetí a odpoledne velké finále. Během celé akce bude možnost občerstvení přímo v zámeckém parku, ať už točené limonády či pivo, nebo i dobroty z udrny.

Aktivita nově vzniklého discgolfového klubu jsou vskutku bohaté, pořádáme sérii turnajů, nazvaných Rok na zámku v Moravském Krumlově, kdy v každém ročním období proběhne jeden turnaj a na konci roku se vyhlásí celková vítězová.

Daří se nám pracovat s mládeží, máme několik velmi nadějných juniorů a dětí, kteří už nyní patří k celorepublikové špičce, rádi bychom oslovili i školy a nabídli jim spolupráci.

Zavázali jsme se pracemi pomoci při rozšíření a zkvalitnění hřiště v Krumlovském parku a vrcholem sezóny je pro nás start na Mistrovství České republiky.

Rádi mezi sebou přivítáme nové členy, nebo Vám prostě jen poradíme, jak s discgolfem začít. Velmi děkujeme městu Moravský Krumlov za podporu, kterou nám během celého roku poskytuje.

Discgolf Club  
Moravský Krumlov

## Veterinární sloupek aneb RADY OD ALÍKA

### Jak poznám, že má pes / kočka teplotu?

Teplý a suchý čumáček není dobrým ukazatelem teploty (u štěňat je teplý čumák celkem běžný).

Teplota se pozná pouze podle teploty naměřené v klidu na digitálním teploměru. Špičku digitálního teploměru namočíme ve slunečnicovém oleji a strčíme do zadečku cca 2 cm hluboko (u větších plemen psů mohou hlouběji, u koček dodržet ony 2 cm, jinak může být teplota falešně nižší).

#### Normální teplota:

Pes 37,5° - 39°

Kočka 38° - 39°

Teplota vyšší než 39,2° je indikací prohlídky u Vašeho veterináře.

### Jak poznám, že mé zvířátko něco bolí?

Obecně platí, že pokud má zví-

řátko větší bolení (břiška, zubů, kloubů...), ve většině případů baští méně nebo vůbec, klidně i několik dní. Nechutenství, které není spojeno s jednodenním trváním, půldenním průměrem nebo jednorázovým vyzvracením se a následným zklidněním, je důvodem k prohlídce u Vašeho veterináře. Kočky navíc často zalézají a schovávají se. Někdy je bolest viditelná (např. kulhání).

### Jak poznám závažnější onemocnění mého zvířátka?

Diagnostiku závažnějšího onemocnění provede veterinář.

U psů i koček velmi doporučuji sledovat, kolik vypijí vody a jak často a kolik toho poté vymočí.

Jakékoliv odchylky od normálu (tzn. od toho, na co jste u svého psa / své kočky zvyklí) je signálem k návštěvě veterináře (více pije / více močí, ne-

močí, močí obtížně a několikrát za sebou, močí mimo záchodek, má v moči makroskopicky krev...)

Dále také uvádím klinické příznaky, které by mohly být příznakem vážnějšího onemocnění (stačí, že zvířátko splňuje jeden z nich):

Občas si ublíkne, nějakou dobu méně žere, více pije / močí, výtok (jakýkoliv), opakovaný průjem, opakované zvracení, hubnutí, opakované nechutenství, nemočí, schovávání se, zácpa, modřiny na kůži, vypadávání chlupů kdekoli na těle - ne však línání (břiško, boky, symetricky / asymetricky), svědění (drbání), jakékoliv rostoucí útvary pod kůží, v kůži, v tlamičce apod., zhoršené dýchání, větší unavitelnost, kulhání, nezvyklé postoje, chůze, nemožnost pohybu, slabost pánevních končetin...

MVDr. Tereza Procházková

## ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ - KVĚTINOVÝ DEN 2015

Ve středu, dne 13. 5. 2015, probíhá v celé republice již 19. ročník tradičního Dne proti rakovině, který ve spolupráci s pořádající Ligou proti rakovině uskučeční v Moravském Krumlově dobrovolníci z řad studentů pod záštitou místního skautského oddílu.

Symbol Dne proti rakovině je známý široké veřejnosti, jedná se o měsíček lékařský, kytičku, která potěší nejen svým vzhledem, ale především sdělí okolí Vaši malou účast na nekonečném boji proti zrádné nemoci, která dle posledních studií způsobí každé čtvrté

úmrtí v ČR. Nebudme lhostejní, cena kytičky je stále vskutku lidová a většina dárců ji pořídí sobě nebo svým blízkým i za větší obnos, než je minimální částka 20,- Kč.

Pro letošní ročník celonárodní veřejné sbírky je připraveno několik stovek kytiček k prodeji a budeme jen rádi, pokud se nám pro každou z nich podaří najít majitele. Pokud by se tohle skromné přání nesplnilo, Liga proti rakovině dovolila doprodej kytiček i pro den 14. 5. 2015, takže pokud by někdo zaváhal, nemusí klopat hlavu. Touto cestou

přispěli moravskokrumlovští občané k léčbě a výzkumu rakoviny za poslední roky sbírky částkou vysoko přesahující 150.000,- Kč. Doufáme, že letošní ročník bude stejně úspěšný jako ty předchozí a všichni, kdož se přidají se svým příspěvkem do sbírky, budou mít v dnešní uspěchané a hektické době alespoň dobrý pocit z pomoci potřebným. Stejně takový, jako máme my, kteří akci organizují a zprostředkují až do ulic našeho města.

Ze skautský oddíl a dobrovolníky  
- M. Horák

SO 16.00  
16/5/2015

HUDEBNÍ FESTIVAL  
ZÁMEK M. KRUMLOV

# XXII. SETKÁNÍ PĚVECKÝCH SBORŮ



NA LETOŠNÍM 22. SETKÁNÍ PĚVECKÝCH SBORŮ V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ SE OPĚT PŘEDSTAVÍ 5 PĚVECKÝCH SBORŮ.

V PROSTORÁCH ZÁMKU ZAZPÍVAJÍ DĚTI Z MŠ PALACKÉHO A MŠ HUSOVA MORAVSKÝ KRUMLOV.

HOSTITELSKÝM SBOREM JE DOMÁCÍ SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR KARLA NĚMEČKA, POD DIRIGENTSKOU TAKTOVKOU PANA Jana Svobody.

POZVÁNÍ PŘIJAL ZVOLENSKÝ SPEVÁCKÝ ZBOR ZE SLOVENSKA. DIRIGENTKOU SBORU JE PANÍ Mgr. art. Martina Filkorová. VZNIK HUDEBNÍHO SPOJKU SE DATUJE OD R. 1883.

PŘEDSTAVÍ SE TAKÉ PS GYMNÁZIA MORAVSKÝ KRUMLOV. SOUČASNOU DIRIGENTKOU SBORU JE PANÍ Mgr. Jana Slatinská.

VSTUPNÉ 70,- Kč

PŘEJEME VŠEM NÁVŠTĚVNÍKŮM PŘÍJEMNĚ PROŽITÉ CHVILKY

Náměstí T. G. Masaryka 40, Moravský Krumlov.



Tradičně na jaře představují svá díla moravskokrumlovští výtvarníci. Vernisáž proběhla 7. 4. za účasti takřka všech vystavujících. Výstavu můžete shlédnout v galerii Knížecí dům do konce května.

Bořivoj Švéda, foto: archiv MěKS

## Barmanský kurz na SŠDOS MK



Ve dnech 13. 4. – 17. 4. 2015 se uskutečnil na naší škole barmanský kurz. Kurz byl ukončen závěrečnou zkouškou, která zahrnovala: míchání nápojů, písemnou zkoušku a ústní pohovor.

Kurzu se zúčastnili žáci prvního a druhého ročníku oboru Kuchař-číšník, tyto všichni úspěšně zkoušku složili. Gratulujeme jim a přejeme hodně dalších úspěchů nejen v barmanství a barmanských soutěžích.

Za SŠDOS MK  
Ing. Jana Procházková ■

## Policie ve školce



Předcházení úrazům a bezpečnost na silnici, to je časté téma, které s dětmi ve školce probíráme. Proto jsme si pozvali ve středu 22. 4. 2015 do mateřské školy na ulici Husova velitele MěP v Moravském Krumlově. Pan Fráňa dětem vysvětlil, jak přecházet silnici, pravidla jízdy na kole, význam značek, ukázal výstroj a výzbroj policisty. S dětmi si povídal o bezpečném pohybu po komunikacích, o chování a bezpečnosti při styku se psem, o komunikaci s cizími lidmi. Největší úspěch mělo policijní auto, které si děti prohlédly jak zvenku, tak zevnitř.

Dětem se návštěva policisty líbila, byly nadšené a plné nových zážitků.

Dana Buršíková, MŠ Husova, M. Krumlov  
Foto: Veronika Bauerová ■



Střední škola dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov  
otevřít 2. kolo přijímacího řízení do oborů vzdělání:

### Čtyřleté obory vzdělání s maturitní zkouškou

63-41-M/01 Ekonomika a podnikání  
41-45-M/01 Mechanizace a služby  
39-41-L/01 Autotronik

### Tříleté obory vzdělání s výučním listem

23-51-H/01 Strojní mechanik  
33-56-H/01 Truhlář  
82-51-H/001 Umělecký kovář a zámečnický, pasíř  
23-56-H/01 Obráběč kovů  
41-54-H/002 Podkovář a zemědělský kovář  
23-55-H/02 Karosář  
66-53-H/003 Operátor skladování

### Obory vzdělání pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami

65-52-E/001 Kuchařské práce  
41-55-E/002 Opravářské práce

### Dále nabízíme zkrácené dvouleté studium pro absolventy oborů vzdělání s maturitní zkouškou v oborech:

39-41-L/01 Autotronik 41-45-M/01 Mechanizace a služby  
**! Šance pro všechny maturanty, kteří nechtějí jít na vysokou školu a chtějí rozšířit svoji odbornost dalším vzděláním!**

Bližší informace:

Ing. Čermáková, tel.: 739 570 617, mail: cermakova@ssmk.eu



## LETNÍ TÁBOR

29. 7. – 5. 8. 2015

Skautský oddíl Moravský Krumlov uvítá na svém tradičním letním táboře chlapce od 8 let.

Tábor se koná v údolí řeky Rokytné nedaleko Rešic. Ubytování je zajištěno stany, vydatná strava 5x denně, bohatý program, zkušené vedoucí. Doprava na místo bude zajištěna po domluvě.

**Cena: 1700 Kč**

**Tel. kontakt: 721 943 947 (M. Horák)**

**Email: horak.mich@centrum.cz**

Uzávěrka přihlášek: 15. 6. 2015



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání  
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

**Název projektu:** Vzdělávání pracovníků z oblasti gastronomie a služeb

**Registrační číslo projektu:** CZ.1.07/3.2.04/05.0012

V rámci projektu probíhají ve Střední škole dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov od září 2014 pro veřejnost vzdělávací programy Příprava teplých pokrmů, Příprava pokrmů studené kuchyně a Příprava minutek. Protože jsme autorizovanou osobou pro zkoušky z profesní kvalifikace, uchazeči, kteří zvládli všechny tři zkoušky, získali úplnou kvalifikaci v oboru Kuchař. Tyto vzdělávací programy budeme nabízet i v příštím školním roce, nekvalifikovaní uchazeči tak mají příležitost získat vzdělání v oboru Kuchař.

Ing. Ivana Čermáková, manažer projektu

Tel. 739 570 617

[cermakova@ssmk.eu](mailto:cermakova@ssmk.eu)

## Příjemné akce na GMK

Školní rok utíká milovými kroky, každý měsíc se stihne řada akcí. A bylo tomu tak i v dubnu!

Trio skvělých historiků – Štěpánka Grunová, Marie Grunová a Jiří Pelaj z kvarty se 8. dubna zúčastnili XXIV. ročníku Dějepisné soutěže studentů gymnázií České a Slovenské republiky zaměřené na období od vzniku Protektorátu Čechy a Morava do posledních výstřelů na Příbramsku 11. 5. 1945. Náš tým obsadil v Jihomoravském kraji 4. místo a díky vysokému počtu bodů se probojoval do „mezinárodního“ kola! Tak ať se jim daří i v Chebu!

Kvartáni si s paní profesorkou Tesařovou a panem profesorem Klímovou užili krásný den – 16. dubna – v Národním parku Podyjí. V Čížově se setkali s průvodkyní a celá akce probíhala v její režii. Kvartáni si prohlédli zbytky odpudivé železné opony, určovali rostliny jarního vegetačního aspektu, procvičovali se v dendrologii a objevili i ještěrku zelenou a slepýše. Odměnou za putování v horkém dni byla překrásná vyhlídka na malebné městečko Hardegg. Návštěva NP Podyjí vždy stojí za to, i když vás doprovázejí všudypřítomní mravenci!

Na 17. dubna se těšili všichni fanoušci EĐASU. Konala se totiž premiéra hry Lumpacivagabundus – o třech tovaryších toužících po šťastnějším životě. Na všech hercích bylo znát, jak je veselohra těší a jak jsou se svým režisérem Jiřím Liškou dokonale sehraní. A Jiřímu Liškově všichni ze srdce blahopřejeme k přijetí na studium režie na JAMU!!

Návštěva DPS je vždy svátek – jak pro seniory, tak pro studenty. 22. dubna zde opět zazněly půvabné písničky



z Červené karkulky od Zdeňka Svěráka, které herci vylepšili tanečními kreacemi. Za doprovodu kláves, kytary, houslí a flétny si mnozí zazpívali hity Milana Chladila a Yvetty Simonové – Kulatý svět, Motýla i Děti z Pirea, při nichž sklidily obrovský potlesk tahské tanečnice v podání okouzlivých sextánů – Petra Jelínka a Marka Kopečka. A Magda Čechová, ta všechny potěšila nádhernou písní Jar of Hearts. Všichni přítomní se zasmáli i originálnímu Quizu Šimka a Grossmana o způsobnosti vedení domácnosti. Zkrátka vystoupení studentů v DPS je vždy potěšení na duši!

A nejoblíbenější akce na GMK, to je přece Akademie. Ta se letos uskutecnila v režii samotných studentů – především Tibora Sojky a Tomáše Kopčiča. 24. dubna se krumlovský sál ozýval smíchem a potleskem. Akademie se odehrála v duchu Jak pejsek a kočička vařili dort – čili všehochnů různých scének a dokonalých tanečních vystoupení – ať už Tibora Sojky,

Pavlika Trinha či skvělých raperů – pánů profesorů Petra Závíšky, Petra Eckla a paní profesorky Jany Tesařové! A scénky – střídaly se jedna za druhou – zkoušení nešťastné studentky Petry Ecklové z události Sametové revoluce, parodie na soutěže Riskuj!, na Nejslabší, máte padáka!, návštěva ve vietnamské zahrádce, příprava moučnicku na pokračování...

Studentská vystoupení je prostě dobré vidět! Předposlední den dubna patřil maturantům. Ti se Posledním zvoněním rozloučili se svými pedagogy a mladšími spolužáky. Tak ať se i jim při zkoušce z dospělosti daří! Inu, studovat na GMK, to je opravdu radost!

Mgr. Eva Šlapanská  
foto Jiří Němec ■

## Den otevřených dveří v azylovém bydlení pro matky v tísní

Dne 2. 4. 2015 proběhl v Azylovém bydlení pro matky s dětmi v tísní Moravský Krumlov, Jiráskova 634 v pořadí čtvrtý Den otevřených dveří a do zařízení se přišlo podívat celkem 65 návštěvníků.

Cílem Dne otevřených dveří byla prezentace služby azylové domy pro matky s dítětem/děti a projektu „Vybrané služby sociální prevence v Jihomoravském kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00081, v jehož rámci je od 1. 1. 2015 realizována.

Uvedený projekt je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Sociální služba poskytovaná uživatelům v Azylovém bydlení pro matky s dětmi v tísní byla na této akci představena široké veřejnosti. Návštěvníci byli seznámeni s místem realizace, vytvořenými podmínkami a základními pravidly pro zajišťování služby.

K tomuto účelu byla zvolena forma letáků a drobných propagačních předmětů s velikonoční tematikou, které



byly zhotoveny maminkami a dětmi. Tato jarní výstava byla připravena v herně zařízení a každý návštěvník si mohl vybrat a odnést výrobek dle vlastního uvážení a vkusu. Součástí akce bylo i občerstvení pro návštěvní-

ky a možnost prohlédnout si fotografie dokumentující sociální službu pohledem pracovníků zařízení.

text a foto Mgr. Ladislava Fučíková,  
ved. AB ■



PODPORUJEME  
VAŠI BUDOUCNOST  
www.esfcr.cz

## Aby rodina byla domovem

Oblastní charitě Znojmo, konkrétně sociální službě Rodinný sociální asistent, se podařilo získat prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) finanční prostředky na realizaci projektu Aby rodina byla domovem. Projekt je podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů.

Projekt se zaměřuje na podporu rodin s dětmi se sociálním znevýhodněním, které se nachází v takové tíživé životní situaci, která rodičům brání naplňovat výchovnou, citově-emoci-

onální a ekonomickou funkci rodiny a vést běžný způsob života.

Projekt nabízí rodičům podporu v jejich snaze o zlepšení životní situace, vede je k samostatnému a odpovědnému životu. Posilováním dovedností a schopností rodičů i dětí prostřednictvím aktivit projektu dosahují rodiny takové úrovně soběstačnosti, kdy jsou schopny samy řešit problémy, které jsou příčinou jejich obtížné životní situace.

Projekt nabízí terénní sociální práci s rodiči a dětmi v regionu Znojmo a Moravský Krumlov.

Důležitou součástí projektu je terénní sociální práce zaměřená na podporu dětí se specifickými poruchami učení.

Projekt je realizován od dubna 2015 do března 2016.

Více o projektu a jeho výstupech se dočtete na webových stránkách www.znojmo.charita.cz.

Mgr. Radka Růžičková,  
vedoucí projektu ■

st 03 06  
Moravský Krumlov

zámek  
19:30 hod.

CONCENTUS MORAVIAE  
XX. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ  
FESTIVAL 13 MĚST

téma POJĎME SLAVIT!  
30 05 – 25 06 2015



### ENSEMBLE CLÉMENT JANEQUIN

DOMINIQUE VISSÉ / kontratenor, umělecký vedoucí  
MARTIAL PAULIAT / tenor  
VINCENT BOUCHOT / tenor  
FRANÇOIS FAUCHÉ / baryton  
RENAUD DELAIGUE / bas  
ÉRIC BELLOCOQ / loutna

Bacchus a Amor  
Clément Janequin, Roland de Lassus, Clemens non Papa

Bůh vína a zlobivý malý bůžek lásky jako patroni koncertu: pro Ensemble Clément Janequin je to něco velmi přirozeného. Kdo někdy slyšel hlas Dominiqua Visse, ten ví, že mu žehňají múzy slz i múzy smíchu a program Bakchus a Amor oslavuje život plnými doušky. Na zdraví!

www.pojdmeslavit.cz

Předprodej vstupenek:  
Moravský Krumlov – Informační centrum, náměstí T. G. Masaryka 20  
Brno – TIC, Běhounská 17  
v síti TICKETPORTAL – www.ticketportal.cz

CONCENTUS  
MORAVIAE



za finanční podpory

HLAVNÍ PARTNER  
FESTIVALU

oficiální partner





## Zprávičky ze ZŠ Ivančická

### Recitační soutěž

Každý rok se tradičně v dubnu koná na naší škole recitační soutěž žáků I. stupně. Žáci si vybrané básničky nejprve zkusí přednést před spolužáky v třídním kole soutěže. Z nich jsou vybráni čtyři zástupci a ti se zúčastní školního finále. První samostatnou pětičlennou kategorií byli prvňáčci. Letos se soutěž konala v učebně 2. ročníku a na recitátory se opět přišly podívat děti ze školní družiny se svými vychovatelkami. Každý, kdo rád přednáší básničky, mohl předvést svůj um.

V úvodu všechny přítomné přivítala paní učitelka Hana Štěpánová, která uváděla milým slovem jednotlivé přednášející po celou dobu recitační soutěže. Do poroty pro tento rok zasedly: paní učitelka Adriana Dobešová z MŠ Husova, paní učitelka Dagmar Lovecká a paní učitelka Zdenka Štokingerová.

Mezi přítomnými také nechyběla paní zástupkyně Květoslava Kotková. Přednes básní potěšil různorodé posluchače a někteří soutěžící jej doplnili i divadelními prvky. Veselé texty básní jako např. Rovnátko, Turistická příhoda s detektivní zápletkou či Máme doma zoologickou zahradu přiměly obecenstvo k hlasitému potlesku.

Zástupkyně z poroty se vyjádřily, že úroveň vystupujících rok od roku stoupá. Výkony dětí byly opět velice vyrovnané a vítězové si mohli odnést ceny v podobě krásných knížek.

V následujícím přehledu se můžete seznámit s výsledky:



#### 1. kategorie (1. ročník)

1. místo – Tereza Ostrovská
2. místo – Emma Řeřuchová
3. místo – Jakub Postler

#### 2. kategorie (2. – 3. ročník)

1. místo – Martin Boreš (2. ročník)
2. místo – Tereza Hermanová (2. ročník)
3. místo – Tereza Plachá (3. ročník)

#### 3. kategorie (4. – 5. ročník)

1. místo – Matyáš Jakub Vyžrálek (5. ročník)
2. místo – Anna Ostrovská (5. ročník)
3. místo – David Kejda (5. ročník, I. Z)

**Za umělecký dojem** byly uděleny diplomy a ceny těmto recitujícím:

- Sára Čejková (1. ročník)  
Vendula Plachá (3. ročník)  
Terezie Vavříková (4. ročník)

Všem oceněným velice gratulujeme a těšíme se na rok 2016. Mnoho úspěchů!

I v letošním školním roce se celá řada našich žáků probojovala do okresních kol nejrůznějších soutěží.

V okresním kole matematické olympiády nás reprezentoval Jakub Vavřík z 6. třídy, v okresním kole olympiády z českého jazyka Klára Štěpánová a Tereza Hrdinová z 9. třídy, v okresním kole Dětské scény 2015 Zdeňka Stixová a Zuzana Brňáková z 6. třídy.

Všem ještě jednou gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy!

ze školního časopisu Junior,  
více na [www.zsivancicka.cz](http://www.zsivancicka.cz)  
foto Lenka Spourová ■

### Hasík na ZŠ Ivančická

Jako každý rok také letos se žáci 2. a 6. ročníku zúčastnili preventivního programu s názvem Hasík. Hasiči mají pro děti vždy nachystaný pestrý program, který je zaměřený na prevenci vzniku požáru.

První dvě besedy proběhnou vždy ve škole a na poslední besedě žáci navštíví pracoviště hasičů. V letošním roce na děti ovšem čekalo ještě jedno překvapení. Hasiči věnovali žákům naší školy stolní deskové hry. Děti je využívají během přestávek.

Hasiči, děkujeme!

Žáci 2. roč. ZŠ Ivančická  
foto Mgr. Hana Vančurová ■



## Z DOMEČKU

Na jarní měsíc duben a s ním zahájení cyklistické sezóny jsme připravili pro žáky základních škol výukový program dopravní výchovy, který si kladl za cíl připravit co nejvíce dětí v oblasti pravidel silničního provozu a také aby si osvojili znalost dopravních značek a bezpečného chování na silnici.

Ve spolupráci se Základní školou Ivančická proběhl 10. 4. projektový den dopravní výchovy pro žáky I. stupně,

kde žáci absolvovali dopolední výuku dopravní výchovy formou zábavných stanovišť a jízdu na koloběžkách na dopravním hřišti na školním dvoře.

Celý program dopravní výchovy završila dopravní soutěž mladých cyklistů – KRUMLOVSKÉ KOLEČKO 2015, který organizujeme ve spolupráci s Besípem, odborem dopravy městského úřadu, strážníky Městské policie a policisty Policie ČR Morav-

ský Krumlov. Nejúspěšnější účastníci ze základních kol soutěže, která probíhala na ZŠ Ivančická a ZŠ Klášterní náměstí, se utkali v pátek 24. 4. ve velkém finále soutěže na náměstí T. G. Masaryka.

Závodníky ve třech věkových kategoriích čekala jízda zručnosti přes překážky na kole, testy z pravidel silničního provozu a zdravotvédy a účastníky ve 2. a 3. kategorii také jízda městem

## ZŠ Klášterní informuje

### Školní exkurze

V pondělí 20. dubna vyrazil celý 8. a 9. ročník ZŠ Klášterní na exkurzi do Terezína a do Prahy. Z Moravského Krumlova jsme vyjeli ve 4.30 a do Terezína jsme se dostali s menším zpožděním, protože nám na cestě praskla pneumatika a museli jsme půl hodiny čekat na čerpací stanici, než jí pan řidič vyměnil.

Tím jsme si ale našťastí všichni smůlu vybrali hned na začátku. V Terezíně nám paní průvodkyně ukázala celou Malou pevnost a přiblížila nám podmínky, ve kterých sem umístění lidé museli přežívat. Po prohlídce Te-



rezína jsme jeli do Prahy. Navštívili jsme Pražský hrad a prošli se po Malé Straně přes Karlův most kolem Národního divadla na Václavské a Staroměstské náměstí.

Domů jsme se vraceli se spoustou vzpomínek a zážitků. Praha je krásné město plné hudby a památek. Ráda bych se tam zase vrátila.

Blanka Knotková, 8. C  
foto: Lucie Vystřelilová, 8. C ■



### Úspěchy ve fotbale

V dubnu jsme odehráli 2. kolo Coca-Cola školského poháru.



Hrálo se 9. dubna ve Velkých Němčicích na přírodní trávě, jednalo se o krajské finále za účasti družstev ZŠ Vyškov, ZŠ Kyjov a Velké Němčice. Před turnajem bohužel vypadli dva hráči naší základní sestavy – Čihál (zranění hlavy) a Kocanda (nemoc).

#### Výsledky:

Vyškov - M. Krumlov	3:0
Vyškov - V. Němčice	5:0
Vyškov - Kyjov	7:0
M. Krumlov - V. Němčice	2:0
M. Krumlov - Kyjov	0:1
V. Němčice - Kyjov	3:1

#### Pořadí

1. ZŠ Vyškov	15: 0 9 b
2. ZŠ Moravský Krumlov	2: 4 3 b
3. ZŠ Velké Němčice	3: 8 3 b
4. ZŠ Kyjov	2:10 3 b

Turnaj jsme odehráli v sestavě E. Smékal-J. Stuchlík, M. Beneš, D. Rozmahel, T. Bořil, P. Novák, D. Bořil, J. Pelaj, J. Zimmermann, D. Findejs, K. Krys (J. Kocanda, J. Ševčík). Nakonec naše škola obsadila 2. místo ve finále Jihomoravského kraje.

Finále bezkonkurenčně vyhrála sportovní ZŠ Vyškov, která hraje žákovskou ligu. Poděkování patří také Sdružení rodičů při ZŠ Klášterní, které nám před turnajem pořídilo novou sadu dresů.

Mgr. Radek Galáš ■

pod dohledem policistů, kteří dbali na plynulý a bezpečný průběh jízdy a také přidělovali trestné body za případné prohřešky proti pravidlům.

Na 1. místě v 1. kategorii žáků ze 2. a 3. třídy se umístila Aneta Výplachová ze ZŠ Klášterní, která se stala také absolutní vítězkou celé soutěže s celkovým počtem 0 trestných bodů. Ve 2. kategorii žáků 4. - 6. třídy zvítězila Viktorie Horová ze ZŠ Klášterní a ve 3. kategorii žáků 7. - 9. třídy obsadil 1. místo Marek Březina ze ZŠ Ivančická.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat pracovníkům Odboru dopravy Městského úřadu a policistům Městské policie a Policii ČR za výbornou spolupráci při organizaci celého závodu, bez jejich přispění by taková akce nemohla být realizována. Velký díky patří také studentům gymnázia, kteří nám pomáhali na stanovištích s organizací a velký dík posíláme také Základní škole Ivančická, která nám do závodu zapůjčila mobilní dopravní hřiště, jež výborně posloužilo účastníkům finále na náměstí.

U příležitosti Dne Země 24. 4. jsme vyhlásili také výtvarnou soutěž na téma Země pod nohama. Vznikla opravdu krásná výtvarná díla, k vidění byly různé výtvarné techniky i formáty výkresů. Nejúspěšnější práce byly odměněny na vernisáži 27. 4., která proběhla v prostorách DDM. Oceněné práce můžete vidět na výstavě v chodbě před Domem dětí a mládeže. Přejeme vám krásné jaro a těšíme se na Vás na Domečku!

text a foto  
Eva Ostrovská ■



## Kulturní servis

- Květen - VÝSTAVA - MĚKS MORAVSKÝ KRUMLOV 2014, Městský úřad Moravský Krumlov, I. poschodí - po dobu otevření úřadu M. Krumlov
- Květen - VÝSTAVA - MORAVSKO-KRUMLOVŠTÍ VÝTVARNÍCI, v galerii Knížecí dům otevřeno po - pá 8 - 11 a 12 - 15.30, so 9 - 12, ne 14 - 16 hodin, vstupné 20,- Kč, snížené 10,- Kč, školní skupiny zdarma
- Květen - VÝSTAVA OBRAZŮ - ANTONÍN VESELÝ, od 2. 5. - 30. 6. 2015, Galerie Plachý
- 13. 5. st KONCERT KE DNI MATEK PRO SENIORY V DPS, začátek v 15.30 hodin v DPS M. Krumlov, vstupné dobrovolné
- 16. 5. so XXII. SETKÁNÍ PĚVECKÝCH SBORŮ, začátek v 16 hodin na zámku M. Krumlov, vstupné 70,- Kč
- 16. 5. so VYSOČINO NA DEVĚT SKAL, procházka Žďárskými vrchy, info u p. Jelínkové, tel. 607 052 644
- 18. 5. po VEČER KOMORNÍ HUDBY ZUŠ, začátek v 17 hodin v kinosále M. Krumlov, vstupné dobrovolné
- 19. 5. út PRODEJNÍ TRHY, nám. T. G. Masaryka, 8 - 16 hodin
- 20. 5. st DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ PRO MŠ, ZŠ A VEŘEJ-NOST, od 9 hodin v ZUŠ M. Krumlov
- 21. 5. čt JARNÍ KONCERT, MŠ Palackého M. Krumlov, začátek v 16.30 hodin v galerii Knížecí dům M. Krumlov
- 22. 5. pá JARNÍ KONCERT, MŠ Husova M. Krumlov, začátek v 16.30 hodin v galerii Knížecí dům M. Krumlov
- 23. 5. so VI. ROCKOVÝ FESTIVAL VRABČÁK, začátek od 13 hodin v dolním zámeckém parku Moravský Krumlov, vstupné 250,- / 350,- Kč
- 25. 5. po KLAVÍRNÍ VEČER, začátek v 17 hodin v tanečním sále ZUŠ M. Krumlov, vstupné dobrovolné
- 25. 5 - 28. 5. PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY NA ZUŠ M. KRUMLOV PRO ŠKOLNÍ ROK 2015 / 2016 ZUŠ, začátek od 13 do 16 hodin
- 30. 5. so DĚTSKÝ DEN v Polánce, začátek v 9.30 hodin na place za hospodou, vstupné 40,- Kč, děti zdarma

### Připravujeme:

- 3. 6. a 23. 6. - Conventus Moraviae - koncerty na zámku v Moravském Krumlově
- 12. 6. - Muzejní noc

### Conventus Moraviae – předprodej – sleva do 29. 5. 2015

MĚKS Moravský Krumlov zve na koncerty Mezinárodního hudebního festivalu Conventus Moraviae, které se budou konat dne 3. června a 23. června 2015 na zámku. Zároveň upozorňujeme, že vstupenky lze zakoupit v předprodeji do 29. května 2015 se slevou 50 Kč.

Po tomto datu bude vstupné za plnou cenu.

Předprodej na informačním centru v Knížecím domě, tel. 515 32 10 64 nebo 725 579 923.

### út 23 06 Moravský Krumlov

zámek  
19:30 hod.

### CONVENTUS MORAVIAE XX. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ FESTIVAL 13 MĚST

téma **POJĎME SLAVIT!**  
30 05 – 25 06 2015



## BLINDMAN

KOEN MAAS / soprán saxofon  
ROELAND VANHOORNE / altsaxofon  
PIET REBEL / tenorsaxofon  
RAF MINTEN / barytonsaxofon  
ERIC SLEICHIM / tubax a elektronika, umělecký vedoucí

### 32 stop/Bachovy varhany

Úžasné saxofony souboru BLINDMAN znovustvořily varhanní hudbu Johanna Sebastiana Bacha. Pro skladatele Igora Stravinského byly varhany „monstrem, které nikdy nedýchá“, ale v tomto případě je to naopak lidský dech, který vás vezme na cestu do srdce barokní hudby. Kdo měl možnost slyšet BLINDMAN hrát Bacha, nikdy na to nezapomene. Je to prostě síla!

[www.pojdmeslavit.cz](http://www.pojdmeslavit.cz)

Předprodej vstupenek:  
Moravský Krumlov - Informační centrum, náměstí T. G. Masaryka 40  
Brno - TIC, Běhounská 17  
v síti TICKETPORTAL - [www.ticketportal.cz](http://www.ticketportal.cz)

CONVENTUS  
MORAVIAE

BOHEMIAN  
HERITAGE  
FUND  
partner

Česká televize  
hlavní mediální partner

DNES  
mediální partner

Moravský Krumlov  
ve spolupráci

## Tradice v Rokytné žije



Jako každoročně i letos se v době velikonočního „Svatého týdne“ po Rokytné rozezněly zvuky hrkaček a trakačů. Místní chlápce procházejí vesnicí v 6 hodin ráno, v poledne, ve 3 hodiny odpoledne a v 6 hodin večer. Na poslední hrkání o Bílé sobotě v poledne přijdou chlápce podpořit místní, ale i přespolní rodáci či přátelé obce.

„Hrkači“ se seřadí u místního kostela a projdou celou vesnicí po tradiční, několik generací nezměněné trase. Průvod je to opravdu velkolepý a nezbyvá než si přát, aby tato krásná tradice nadále v Rokytné pokračovala.

Za OV Rokytná  
Ing. Lenka Dobešová ■

## Splněný sen Tomáše Bublana a Jakuba Tůmy



Společenská místnost Domu s pečovatelskou službou byla zcela zaplněna zájemci z DPS i návštěvníky z různých částí Moravského Krumlova.

Všichni pozorně naslouchali zážitkům z třiačtyřicetidenní cesty do Říma, obdivovali vytrvalost a sebeovládání obou poutníků a s ohromením si opakovali délku pěší trasy - 1200 km - to je neuvěřitelné!

Zajímavé podrobnosti z každého úseku cesty nám zprostředkoval nejen

zasvěcený komentář, ale i velice zdařilé snímky.

Přátelskou atmosféru ještě umocnilo společné hodování s tradičními koláčky a kávou, již jsme si připili na další plány a úspěchy obou mladých cestovatelů.

Poděkování patří i paní vychovatelce Hradcové a jejím šikovným pomocníkům za jarní nadílku.

Mgr. Eva Kopčilová,  
foto Radmila Dvořáková ■

## Okno do muzea: Započaly přípravy výstavy k železnici přes Krumlov



Na jaro 2016 je plánována muzeem Moravský Krumlov ve spolupráci s Jihomoravským muzeem Znojmo výstava ke 150. výročí udělení koncese k železniční trati Střelice - Moravský Krumlov - Miroslav - Hrušovany n/J - Laa a/T - Stadlau, posléze až k Vídní. Tato dráha kdysi sloužila jako druhá, konkurující směru přes Břeclav, hlavní přepravní tepna z Brna do Vídně. Provoz na trati byl zahájen 15. 9. 1870 pod společností StEG (Staats-Eisenbahn-Gesellschaft). Trať, která spojovala hlavní město monarchie Vídeň s Brnem, měla převzít hlavní část přepravy z Rakouska do Saska a do Pruska. Z tohoto důvodu byla vedena co možná

nejkratším směrem, přičemž se často vyhýbá obcím a městům. Na dnešní potřeby tento záměr dráze dost uškodil, protože se ztratou primární funkce díky rozpadu Rakouska-Uherska a přerušení úseku mezi Hevlínem a Laa a/T po II. světové válce se uvažuje o zrušení dílčích úseků. Po vyloučení dopravy mezi Hrušovany n/J a Hevlínem roku 2010 se spekuluje o zastavení dopravy od Hrušovany n/J po Bohutice nebo Miroslav. Zbývá dodat, že od roku 1912 funguje odbočka Moravské Bránice - Oslavany, i když koncový úsek Ivančice - Oslavany je nově rovněž bez pravidelného provozu. Jednou z nejdělejších vleček v ČR je úsek Rakšice - Dukova-

## Nezapomínejte na kulturu

Ve svém dnešním modrém sloupku bych rád napsal o dění na zámku a v zámeckých prostorách. Především jako prvotní informací uvádím, že od 1. května jsme otevřeli výstavu Zámek žije, která byla nainstalována již v loňském roce. Její součástí je prozatím výstava děl Vladimíra Franze a exponátů z moravskokrumlovského městského muzea. Jak již možná víte, připravujeme navíc v dalších zrekonstruovaných prostorách i zcela novou expozici, a to moderního umění XX. století. Chtěli bychom tím rozšířit možnosti návštěvníků, nabídnout jim tímto více. Tím, že došlo k otevření výstavy, se samozřejmě otevírají možnosti i pro diggolfisty, neboť začala fungovat půjčovna disců. Během května je otevírací doba pouze o víkendech, od června pak po celý týden kromě pondělí.

Během května a června je pak plánována do zámku řada akcí. Zahajuje tradiční setkání pěveckých sborů, které bude probíhat v zámecké kapli. K této akci se sluší uvést, že se na rozdíl od minulých ročníků koná v sobotu. Co se nemění, je garant této akce, Smíšený pěvecký sbor Karla Němečka pod vedením dirigenta Jana Svobody.

Jako další ovládne prostor zámeckého parku Vrabčák, rockový festival s hlavní hvězdou Divokey Bill. Upozorňuji na končící datum zvýhodněného vstupného. Pořďte si lístky s předstihem!

Červen pak je vždy ve znamení festivalu vážné hudby Conventus Moraviae. Jak jsem již uváděl, jedná se o mimořádné koncerty, které byste si opravdu neměli nechat ujít. A v druhé polovině června pak můžete se skupinou Arcus oslavit na nádvoří zámku 40 let této nadregionální kapely, která provází na hudebním nebi již několik generací.

Přeji vám krásné počasí. Mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda, ředitel MĚKS ■

Mgr. Martin Kuča  
Fotografie: Původní ivančický viadukt. Archiv muzea MK ■